



PODMIENKY VÝCHODOSLOVENSKEJ DISTRIBUČNEJ, a.s. **pre umiestňovanie prvkov verejného osvetlenia na podperné body nadzemných vedení**

Východoslovenská distribučná, a. s. /VSD/, ako prevádzkovateľ regionálnej distribučnej sústavy na území Košického, Prešovského a časti Banskobystrického kraja, v zmysle zákona č. 251/2012 Z.z. o energetike a o zmene a doplnení niektorých zákonov, a vlastník distribučnej sústavy si vyhradzuje právo určovať technické podmienky pre umiestňovanie cudzích zariadení na podperných bodoch nadzemných elektrických vedení.

V súčasnosti aplikovaný postup VSD, ako vlastníka a správcu distribučnej sústavy, ktorej súčasťou sú aj nízkonapäťové nadzemné vedenia, pri posudzovaní a schvaľovaní umiestnenia cudzích zariadení na podperné body nadzemných elektrických vedení neumožňuje zriaďovanie a umiestňovanie prvkov verejného osvetlenia pre iné subjekty než sú obce a mestá. Toto obmedzenie nie je možné obísť ani v prípade realizácie verejného osvetlenia síce na základe objednávky obce, ktoré by ale bolo realizované v mene tretieho subjektu (dodávateľa prác pre obec).

Pri umiestňovaní prvkov verejného osvetlenia na podperné body nadzemných elektrických vedení nízkeho napätia je zároveň bezpodmienečne nutné rešpektovať technické podmienky Východoslovenskej distribučnej, a. s., týkajúce sa najmä spôsobu umiestnenia, uchytenia jednotlivých prvkov na podperné body a ich veľkostných parametrov, s prihliadnutím na statické pomery a na podmienky bezpečnej prevádzky distribučnej sústavy. Pred samotnou realizáciou je nevyhnutné mať odsúhlasené zo strany VSD celkové technické riešenie verejného osvetlenia umiestňovaného na nadzemné elektrické vedenie a uzatvorený príslušný typ zmluvy, predmetom ktorej je prenechanie podperných bodov vedenia do užívania obce.

Podrobné technické podmienky pre umiestnenie prvkov sústavy verejného osvetlenia môže obec získať na základe písomnej žiadosti, ktorá bude individuálne posúdená s prihliadnutím na bezpečnosť prevádzky distribučnej sústavy, technický stav jestvujúcich podperných bodov a ich budúce zaťaženie, rozsah a parametre prvkov verejného osvetlenia a predpokladané časové obdobie užívania podperných bodov. Obec je povinná predložiť na odsúhlasenie projektovú dokumentáciu verejného osvetlenia vyhotovenú v súlade s technickými podmienkami a následne uzatvoriť príslušný typ zmluvy na využívanie podperných bodov nadzemného vedenia.